6 клас
Тема: Давня Спарта

Мета: ознайомити учнів з процесом виникнення Спартанської держави та особливостями державного устрою Спарти,  розглянути закони Лікурга, удосконалити навички установлення причинно-наслідкових зв’язків, формувати й висловлювати власну думку.

Епіграф                
Афіни і Спарта, не маючи у своїй      

основі ні кліматичних, ні етнічних, ні

культурних розбіжностей, не могли

не ворогувати тільки тому, що несли 

різні імперативні права.

Г.П. Яновський

Хід уроку:
I. Організаційний момент уроку

II. Актуалізація опорних знань

Звучать фрагменти музикальних творів К.Пендерецького, А. Пануфника «З розповіді Одісея»

Метод «Вільний мікрофон»

1. Про що ця мелодія?

2. Які картинки постають перед вами, коли ви її слухаєте?

Експрес-опитування

1. Назвіть основні ознаки розвитку господарства Греції?

2. Які міста утворилися на берегах Понту Евксинського?

3. Охарактеризуйте військову організацію греків

4. З яких верств складається суспільство гомерівського періоду?
5. Що вам відомо про перші писані закони?

Заповніть пропуски в тексті.

Син троянського царя Пріама, якого звали _, викрав жінку спартанського царя Менелая, яку звали_. Ахейські царі об’єднались і вирішили помститися Трої. В»Іліаді» розповідається, що _ відмовився битися за ахейців. Його найдорожчий друг _ загинув від руки найхоробрішого з троянців _.

Установіть відповідність між термінами та їхніми визначеннями.

	Агора
	благородні люди

	базилевси
	царі 

	демос
	народ

	аристократи
	майдан


 Слово вчителя.

    Ми продовжуємо вивчення теми «Греція в II – I тис. до н.е.».Єдиної держави на той час на території Греції не було. На кожному острові, у кожній гірській долині виникали самостійні міста – держави. Найбільшу роль в історії Давньої Греції відіграли Афіни та Спарта.
III. Мотивація навчальної діяльності учнів  

Повідомлення теми і мети уроку

Вправа «Дерево пізнання»

Кожен записує на листочку «Дерева пізнання» своє побажання на урок; озвучує його, виходить до дошки і прикріплює його на дереві.

IV. Вивчення нового матеріалу

Утворення Спартанської держави

Робота з картою

1. Де розташована Греція?

2. Назвіть та покажіть основні області Греції?

3. Які з племен заселяли Балканський півострів?

4. Де оселилися племена ахейців, дорійців?

Використання опорних тез

На дошці записані опорні тези, слова про виникнення Спартанської держави, які учні використовують, складаючи розповідь.

• 1-а група: племена ахейців та дорійців; Південний Пелопоннес; величезні зусилля, численні втрати.

• 2-а група: ілоти, спартіати; лаконіка; розселити ілотів; періеки, вільні, не брали в державних справах

• 3-я група: ненавиділи одне одного; поневолені хейці; військовий табір

• 4-а група: Мессенія, І Мессенська війна, 18 років, ІІ Мессенська війна, мессенців, перетворення на ілотів.

Слово вчителя.

  Отже, завойовники поневолили місцеве населення та використовували його працю, позбавивши громадських прав.

Закони Лікурга
Робота з підручником

Опрацювавши відповідний матеріал підручника, заповніть  пропуски в тексті «Земельні відносини в Спарті за законами Лікурга»
Уся земля була проголошена _ і поділена на_ наділів. Разом із землею було поділено і _. Земельні ділянки переходили від _ до _. Усі раби належали _.

Учень виступає з повідомленням про спартанський спосіб виховання. Учні, слухаючи повідомлення, мають зробити висновки. Заслухавши виступи учнів, учитель робить висновки:

1. Основним завданням Спартанської держави стало утримувати в покорі поневолене населення.

2. Кожен спартіат мав з дитинства готуватися стати воїном.

Соціальний і державний устрій Спарти

Робота зі схемою

	5 ефорів (вищий контроль і нагляд)

	2 царі  
Верховне військове командування
	Рада

старійшин
	Вибори



	Народні збори (апелла)



	Не мали громадських прав:

	• члени родини спартіатів
	                                           • ілоти (напівраби з числа населення захопле-

        них земель, які чинили опір 

спартанцям)


	• періеки (вільне населення захоплених земель)


Робота зі словником

Герусія – рада старійшин (обговорювали питання)

Апела – збори (могли схвалити або відхилити рішення герусій)

Лаконічна мова – говорити коротко, влучно і зрозуміло

Гегемонія – повна влада

Посилення Спарти

Слово учителя.

  У 550 р. до н.е. був створений Пелопоннеський союз, до якого увійшли Коринф, Мегера, Егіна. Метою створення цього союзу було досягнення гегемонії Спарти в Елладі і боротьба з Афінами. Про події, пов’язані з Афінами та Спартою, ми дізнаємося на наступних уроках.

V. Узагальнення і систематизація знань

Вправа «Три – сім»

Учитель пропонує учням скласти і записати до «шпаргалки» 2-3 запитання до теми. Потім, використовуючи метод «Три – сім», учні перевіряють свої знання з даної теми. Учні сидять колом. Учитель ставить запитання та обирає учня, який буде відповідати. Якщо учень відповідає правильно, то він ставить наступне запитання. Відповідати має учень, що сидить третім від даного учня, якщо рахувати за годинниковою стрілкою. Після цього учня рахуємо вже чотири, потім – п’ять, шість. Цей метод спонукає всіх учнів уважно стежити за лічбою та не допускати повторень.

VI. Підсумок уроку

Наскільки здійснились ваші очікування від уроку? ( На «Дереві пізнання» учні прикріплюють листочки зі своїми відповідями, озвучують їх)

VII. Домашнє завдання

1. Опрацювати відповідний параграф підручника

2. Про що свідчать наведені вислови спартанців?

- «Не місця прославляють людей, а люди прославляють місця»

- «Ми, спартанці, питаємо не скільки ворогів, а де вони»

- «Одну спартанку, захоплену в полон, продавали в рабство. Покупець спитав, що вона може робити. Дівчина відповіла: «Бути вільною» 

- «На війні кульгавість – не біда! Адже там треба не бігати, а стійко стояти на одному місці» 

